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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

• Verifique  se este caderno contém: 
PROVA DE REDAÇÃO – com uma proposta;  

    PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – com questões discursivas, totalizando dez pontos. 
• Se este caderno não contiver integralmente o descrito  no item anterior, notifique imediatamente ao 

fiscal. 
• No espaço reservado à identificação do candidato, além de assinar, preencha o campo respectivo 

com seu nome. 
• Não é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para o cálculo e o desenho, portar material 

que sirva para consulta nem equipamento destinado à comunicação. 
• Na avaliação do desenvolvimento das questões será  considerado somente o que estiver  escrito a 

caneta, com tinta azul ou preta, nos espaços apropriados. 
• O tempo disponível para realizar as provas é de quatro horas. 
• Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. Tanto a falta de assinatura 

quanto a assinatura fora do local apropriado poderá invalidar sua prova. 
• Certifique-se de ter assinado a lista de presença. 
• Colabore com o fiscal, caso este o convide a comprovar sua identidade por impressão digital. 
• Você deverá permanecer no local de realização das provas por, no mínimo, noventa minutos. 
 

AGUARDE O AVISO PARA O INÍCIO DA PROVA 
 

RESERVADO À IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
RESERVADO AOS AVALIADORES 

REDAÇÃO    
rubrica: ___________ 

    
    

C. ESPECÍFICOS    
rubrica: ___________ 
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Prova de Conhecimentos Específicos 
 

1a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                            
 

 Sabendo-se que ( ) ea a

a
=+

∞→

1
1lim , determine o seguinte limite:  

 

( ) a

a
a 2

1
1lim +

∞→
. 

 
Cálculos e respostas: 

 
 
 

            Sendo ( ) ea a

a
=+

∞→

1
1lim , podemos escrever ( ) 2/12/11

][]1[lim ea a

a
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2a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                             
 
 Determine no ponto x=0 a seguinte derivada:  
 

)2( x

dx
d

. 

 
 
Cálculos e respostas: 
 
 
 
 

2ln2)2( xx

dx
d = , de acordo com a regra básica de derivação aaa

dx
d xx ln)( = quando x=0, 

tem-se: 2ln2ln20 =  
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3a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                             
 

 Calcule a integral: dxxx∫ − 2213 . 

 
 

Cálculos e respostas: 
 
 
 
 
        Seja ux =− 221 ; então dxxdu 4−= , logo  
 

         

1
2

3 31
2 2 2

2 2

2

13x 1 2x dx 3 (1 2x ) ( 4x dx)
4

3 3 2 1u du u C (1 2x ) C
4 4 3 2

 − = − − − = 
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= − = − ⋅ + = − − +
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4a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                             
 
 Em uma dada região do espaço,  o campo elétrico é dado por E= xi. Determine o fluxo em 
uma superfície esférica de raio unitário centrada em (0,0,0). 
 
Cálculos e respostas: 
 
 
 
 
 
 

,.∫= AdE
��

φ mas observe que para cada ponto sobre a superfície esférica , com um dado valor de x, 

existe outro ponto simétrico(pois a esfera está centrada em (0,0,0)), logo o fluxo total será nulo. 
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5a QUESTÃO: (1,5 ponto)                                                             
 
 O anel de raio R , segundo a  figura a seguir,está carregado positivamente com carga 

Q. Determine o potencial elétrico gerado  no centro C.  
 

                                                                             

                                                                               . C 

 
 
 
 
 

 
Cálculos e respostas: 
 
 
 
 

RQRdqVdV /)4/1(/)4/1( 00 πεπε === ∫∫  
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6a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                             
 

 Dois blocos de mesma massa m encontram-se em repouso sobre uma superfície 

horizontal de atrito desprezível. A mola de constante elástica k é comprimida de tal forma 

que a distância entre as faces mais próximas desses  blocos é igual a L.  
 

 Sabendo-se que essa mola tem seu comprimento reduzido em  20%, calcule, após  

seu relaxamento:  

 

 

 

a) a velocidade do centro de massa do conjunto(dois blocos e mola) 

b) a expressão da velocidade relativa entre os blocos 

 
Cálculos e respostas: 
 
 
  
 
a) a velocidade do centro de massa permanecerá nula(soma das forças internas é nula, pois o 
sistema é isolado) 
 
b) a velocidade de um bloco será tal que sua energia cinética será metade da energia potência 
elástica da mola, isto é: 
 
elongação=(L/0,80)-L=L/4 

m
kLv 25,0=  e a velocidade relativa será o dobro, pois as velocidades vetoriais são simétricas, 

logo  
m
kLvRELATIVA 5,0=  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


